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K radu ďalších vinšovníkov 
aj ja podľa dobrých zvykov 

pripojiť chcem - keď nie inšie - 
aspoň svoje skromné vinše: 

Pekné sviatky, dobrú zhodu, 
ženám čerstvú, sviežu vodu, 
mužom tiež nech sladko je,

nech si vyjdú na svoje.

Slovo starostky

Vážení občania,
Dovoľte mi na úvod, aby som sa Vám poďakovala za preja-
venú dôveru v komunálnych voľbách. Mandát,  ktorý ste 
do mňa vložili, využijem so zreteľom na dobro obce i jej 
občanov.
Je mi cťou, že môžem pokračovať  v rozbehnutých akti-
vitách predchádzajúceho starostu. V prvom rade by som 
chcela dokončiť kanalizáciu v obci. Zároveň je potrebné 
opraviť cestu popri potoku, ktorá vedie na cintorín.  V ďal-
šej budúcnosti plánujem aj s vybudovaním cesty od Domu 
smútku na cintorín. Takisto je veľmi potrebné zrealizovať 
výstavbu chodníkov, hlavne popri hlavnej ceste, pre zvýše-
nie bezpečnosti chodcov v našej obci. 
Aktivít je veľa, ale uvidíme, ktorá naša žiadosť  uspeje a 
bude sa dať finančne realizovať. Využijem čo najviac projek-
tov a finančných podpôr od štátu a Európskej únie, ako len 
bude možné, aby som čo najviac odľahčila obecný rozpočet 
a ušetrené finančné prostriedky mohla využiť na maximum 
pri menších projektoch, kde iná podpora nie je možná.
Je veľmi potešujúce, že naša obec sa rozrastá. To vidno aj 
v našej Materskej škole. Od septembra tohto roku budeme 
mať dve triedy, do ktorých nastúpi štyridsať detí. Takto na-
plnenú Materskú školu sme ešte nemali. Je to veľmi pote-
šujúci stav a je to výsledok dlhoročnej snahy predchádzajú-
ceho starostu. On zatraktívnil bývanie pre mladých ľudí v 
našej obci. Aby  tento trend pokračoval, udržím a vylepším 
podmienky pre bývanie mladých ľudí. V obci je veľmi málo 
pozemkov, kde by sa mohlo  stavať. Jednou z alternatív, o 
ktorej sme  na zastupiteľstve diskutovali  je vybudovanie 
„cesty za kaplnkou“, kde by sa vytvorila nová ulica a tým 
ďalší prístup k pozemkom. Tam vieme vytvoriť asi 50 lu-
kratívnych stavebných pozemkov, s bezpečným prístupom 
a pritom stále s bývaním v strede obce.
Mojou osobnou snahou, ktorú sa snažím dôsledne presadiť 

Obsah

Slovo starostky	 3

Zasadanie Obecného Zastupiteľstva                 4

Rozhľadňa  RADOŠINKA	 6

Zo života KST RADOŠINKA	 6

Vítanie detí narodených v roku 2014                      7

Plán turistických aktivít na rok 2015                       7

Nové knihy v obecnej knižnici	                          8

Akcie v materskej škole	                             8

Fašiangy sme ukončili pochovaním basy         9

70-te výročie konca 2. svet. vojny v Čabe       10

Ponitrianske združenie obcí pre 

separovaný zber a nakladanie 

s odpadmi (rozhovor s Mgr. M. Bakytom)         11

Vo vedení ZO JDS v Čabe nastala zmena      12

Čarovanie s vareškou	                                                      12

Škôlkársky ples	                                                      14

15. r. Vianočného turnaja v stolnom tenise       14

Stolnotenisová sezóna je už takmer za nami         16

Oznamy, výzvy, sťažnosti, upozornenia          16

Spoločenská kronika	                                              17

Jednoduché a predsa pekné	                         17

Čabský spravodajca, Obecný štvr-
ťročník. Vydavateľ: Obecný úrad Čab, 
Čab č.1, 951 24, IČO: 36105724, tel. 
037/7894370, fax. 037/7894388, mail: 
obecnyuradcab@stonline.sk, Evidenč-
né číslo EV 3215/09, ISSN 1339-0082. 
Dátum vydania: marec 2015. Redakč-
ná rada: M. Bálešová, PhDr. M. Líško-
vá, PhD., PhDr. E. Ballová Mikušková, 
PhD., D. Bálešová, P. Vranka, PaedDr. E. 
Nováková. Redakcia si vyhradzuje právo 
príspevky krátiť a jazykovo upraviť



4

je podpora mladých mamičiek. Mojím záujmom 
je vybudovanie centra, kde by sa mohli stretávať 
a tráviť spoločne s deťmi voľný čas. To prispieva 
nielen k socializácii mamičiek, ktoré veľakrát po-
ciťujú separáciu, ale a čo je hlavné, prispieva k so-
cializácii detí. Pre tie je potom oveľa jednoduchší 
nástup do škôlky, keďže veľa svojich malých kama-
rátov už poznajú. V rámci krúžkov, ktoré by na ta-
komto mieste bolo možné organizovať, je vhodný 
spôsob privykať deti na režim a pri starších aj na 
chvíľkové prvé krátke odlúčenia od matiek. Toto 
miesto by som rada vybudovala na ihrisku. Tým by 
sa využil potenciál blízkosti preliezok a húpačiek, 
čiže by sa ušetrili finančné prostriedky za prípadný 
nákup. Taktiež by doposiaľ minimálne využívaná 
budova našla svoje riadne uplatnenie. Mám na 

zreteli bezpečnosť a táto lokalita sa mi osobne zdá 
ako vhodné miesto aj kvôli minimálnej frekvencii 
motorových vozidiel, ktoré tadiaľ chodia. Mojím 
plánom je sprevádzkovať toto centrum každý pra-
covný deň a takto sprístupniť v letných mesiacoch, 
v popoludňajších hodinách aj sociálne zariadenia 
pre návštevníkov  detského ihriska.
Na záver môjho prvého príspevku cez obecné no-
viny by som rada využila možnosť popriať sebe i 
zastupiteľstvu veľa správnych rozhodnutí, pri kto-
rých odložíme svoje osobné záujmy a budeme pre-
sadzovať záujmy pre dobro obce. Verím, že naše 
činy len v dobrom ovplyvnia budúce smerovanie 
obce a budeme mať spokojných občanov, ktorých 
teší bývať v obci Čab.

starostka obce

1. Zasadanie Obecného 
zastupiteľstva – 2.1.2015

Berie na vedomie:
- informáciu výsledkoch volieb v obci Čab na 
funkciu starostu obce a funkciu obecného zastupi-
teľstva, prednesenú predsedkyňou volebnej komi-
sie p. Jarmilou Romanovou 
- vystúpenie novozvolenej starostky obce Evy An-
dackej
- že zástupcom starostky bude Radoslav Šmitala

Konštatuje:
- že novozvolená starostka obce Eva Andacká zlo-
žila zákonom predpísaný sľub starostu obce
- že novozvolení poslanci obecného zastupiteľstva 
Mgr. Daniela Halvoníková, Ing. Dalibor Greguš, 
PhDr. Miroslava Líšková, PhD, Ing. Martin Vran-
ka, Radoslav Šmitala, Peter Vranka, Jarmila Lazí-
ková zložili zákonom predpísaný sľub.

Poveruje:
- poslanca Ing. Martina Vranku, ktorý bude opráv-
nený zvolávať a viesť zasadnutia obecného zastu-
piteľstva

Volí:
- mandátovú komisiu v zložení Radoslav Šmitala, 
Peter Vranka
- volebnú komisiu v zložení Jarmila Lazíková, Ing. 
Dalibor Greguš, Žaneta Molnárová
- návrhovú komisiu v zložení PhDr. Mirolava Líš-
ková, Ing. Martin Vranka

- predsedu Komisie pre ochranu verejného záujmu 
pri obecnom zastupiteľstve v Čabe Mgr. Danielu 
Halvoníkovú a členov zastupiteľstve v Čabe Ing. 
Dalibora Greguša, Ing. Martina Vranku
- členov Komisie pre sťažnosti pri obecnom zastu-
piteľstve v Čabe Radoslava Šmitalu, Jarmilu La-
zíkovú, Ing. Martina Vranku a náhradníka Petra 
Vranku
- Komisiu pre  verejný poriadok, dopravu a služby 
pri obecnom zastupiteľstve v Čabe
- predsedu Komisie pre verejný poriadok, dopravu 
a služby pri obecnom zastupiteľstve v Čabe Mgr. 
Danielu Halvoníkovú a členov Ing. Dalibora Gre-
guša, Stanislava Meloviča
- predsedu Komisie pre výstavbu, územné plá-
novanie a životné prostredie pri obecnom zastu-
piteľstve v Čabe Jarmilu Lazíkovú a členov Petra 
Šunderlíka, Ing. Martina Bernadiča
- predsedu Komisie pre šport, kultúru, mládež a 
sociálne veci pri obecnom zastupiteľstve v Čabe 
Petra Vranku a členov PhDr. Miroslavu Líškovú, 
PhD., Martu Bálešovú, Zuzanu Kolesárovú, Annu 
Podhradskú
- predsedu Komisie finančnej, pre nájomné byty a 
pre správu obecného majetku pri obecnom zastu-
piteľstve v Čabe Radoslava Šmitalu a členov Ing. 
Martina Vranku, Ivanu Šmitalovú, Janu Ahmetagić
- členov Redakčnej rady Martu Bálešovú, Petra 
Vranku, PhDr. Miroslavu Líškovú, PaeDr. Evu No-
vákovú, Dominiku Bálešovú, PhDr. Evu Ballovú 
Mikuškovú, PhD.

Ukladá:
- mandátovej komisii 
a) overiť doklady o zložení sľubu novozvoleného 
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starostu a novozvolených poslancov
b) zistiť, či nevykonávajú funkciu nezlučiteľnú s 
funkciou starostu alebo poslanca a to na základe 
nimi predložených a vlastnoručnej podpísaných 
čestných vyhlásení 
c) podať o výsledku svojich zistení správu ustano-
vujúcemu zasadnutiu obecného zastupiteľstva
- dohliadnuť na priebeh volieb, vykonať sčítanie 
hlasov a podať obecnému zastupiteľstvu správu o 
výsledku hlasovania

Zriaďuje:
- Komisiu pre ochranu verejného záujmu pri obec-
nom zastupiteľstve v Čabe
- Komisiu pre sťažnosti pri obecnom zastupiteľstve 
v Čabe
- Komisiu pre  výstavbu, územné plánovanie a 
životné prostredie pri obecnom zastupiteľstve v 
Čabe
- Komisiu pre  šport, kultúru, mládež a sociálne 
veci pri obecnom zastupiteľstve v Čabe
- Komisiu finančnú, pre nájomné byty a pre sprá-
vu obecného majetku pri obecnom zastupiteľstve 
v Čabe
- Redakčnú radu

Schvaľuje:
- podľa zákona číslo 253/1994 Z.z. v znení neskor-
ších predpisov, starostovi obce plat, ktorý je súči-
nom priemernej mesačnej mzdy zamestnanca v 
národnom hospodárstve a koeficientu 1,65.
- návrhy na uznesenia, ktoré prečítala predsedkyňa 
návrhovej komisie PhDr. Miroslava Líšková, PhD.

2. Zasadanie Obecného 
zastupiteľstva – 27.1.2015

Berie na vedomie:
- informáciu o plnení uznesení z 1. zasadnutia OZ
- informáciu  o ČOV  v priemyselnej zóne
- informáciu  o ceste za  kaplnkou
- informáciu o vykonávaní aktivačnej činnosti  for-
mou dobrovoľníckej  služby v MŠ Čab 
- informáciu   o optickej káblovej sieti v obci
- informáciu  o elektronickom trhovisku
- informáciu  o vykonanej kontrole z PPA na pro-
jekt ,,Úprava verejného priestranstva pri KD a DS“
Schvaľuje:
- pridelenie  2-izbového bytu č.6 v 12-bytovke  od 
1.2.2015 p. Ing. Radekovi Horváthovi
- predĺženie a uzatvorenie nájomnej zmluvy p. 
Kotlárovej na 3-izbový nájomný byt č.2 v 4-bytov-

ke do 31.8.2015
- navýšiť Fond opráv  o 15 eru  mesačne na 1 byt po 
stretnutí s nájomníkmi
- maximálny počet 14 novoprijatých  detí do  Ma-
terskej školy Čab  pre školský rok 2015/2016.
- zakúpenie  sponzorského daru /televízny prijí-
mač/ max. vo výške  200 €  pre  OZ Združenie ro-
dičov a priateľov školy pri Materskej škole v Čabe  
na Škôlkarský ples
- preplatenie nevyčerpanej dovolenky za rok 2014 
bývalému p. starostovi  v plnej výške
- príspevok pre Evanjelickú cirkev augsburského 
vyznania Nové Sady vo výške 1000 €,
/na okná/ na základe zmluvy, ktorá bude podmie-
nená vyúčtovaním
- nákup a výmenu  vodomerov

Doporučuje:
- začať konanie vo veci  vysporiadania vlastníckych 
vzťahov na cestu pod cintorínom
- starostke obce,  informovať na každom zasadnutí 
obecného zastupiteľstva o priebežnom   splácaní 
nájmu nájomníkmi

Neschvaľuje:
- vytvorenie Materského  centra pre deti v  zastre-
šenom prístrešku  strednej časti  šatní ihriska.

Nedoporučuje:
- upraviť sadzby za použitie KD

3. Zasadanie Obecného 
zastupiteľstva – 24.2.2015

Berie na vedomie:
- informáciu o plnení uznesení z 2. zasadnutia OZ
- informáciu o ČOV v priemyselnej zóne
- informáciu  o kontrole z NKÚ

Schvaľuje:
- zapisovateľa a overovateľov zápisnice
- pridelenie 2-izbového bytu č. 10 v 12-bytovke od 
1.3.2015 p. Milanovi Marečkovi ml.
- návrh, aby sa na 1. zasadnutí OZ netvorili. Komi-
sie sa budú tvoriť až na ďalšom zasadnutí OZ 

Neschvaľuje:
- vytvorenie Materského  centra pre deti v  zastre-
šenom prístrešku  strednej časti  šatní ihriska
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Rozhľadňa  RADOŠINKA
	
Začiatkom februára si možno niektorí z vás všimli, že sa začína diať niečo nezvyčajné na zasneženom 
kopci nad Čabom, Novými Sadmi a Šuriankami. To sa postupne začala zo zeme dvíhať konštrukcia 
rozhľadne RADOŠINKA. na ktorú  získalo Občianske združenie Mikroregión RADOŠINKA peniaze z 
Programu rozvoja vidieka. Po počiatočných „útrapách“, ktoré sme museli prekonať pretože pôvodne bol 
navrhnutý iný typ rozhľadne (finančne náročnejší, ale krajší) sa podarilo  začať s budovaním rozhľadne, 
ktorá nie je až tak atraktívna ako pôvodne  navrhnutá avšak svojmu účelu poslúži rovnakým spôsobom.
       Základným konštrukčným materiálom na jej výstavbu bola 
použitá drevina červený smrek, ktorá je na takýto typ stavieb 
najvhodnejšia. Pôdorys vrátane základov má rozmer 4,7 x 4,7 m 
a výšku 15 m. Pri rozhľadni je vybudovaný aj prístrešok, oplote-
nie z dreva a informačná tabuľa. Všetky tieto stavebné prvky sú 
postavené s cieľom čo najviac spríjemniť chvíle strávené návštev-
níkom rozhľadne.
       Stavbu zrealizovala firma Jozefa Poništa z Veľkých Dvoran, 
ktorá vykonala práce s vysokou odbornosťou vo výbornej kva-
lite.
        Rozhľadňa je vybudovaná v strede mikroregiónu, na jednom 
z najvyšších bodov vo výške  219 m. Miesto je svojou polohou 
výhodné z toho dôvodu, že bude prístupné aj v rámci zamýšľanej 
výstavby cyklotrasy vedúcej radošinskou  dolinou.
        Návštevníci rozhľadne budú mať výhľady na takmer všetky obce pôvodného aj  rozšíreného mikro-
regiónu. Na juhozápade  bude možné pozorovať pohorie Malých  Karpát, na západe až severe pohorie 
Považského Inovca. Pri pohľade na sever až severovýchod sa bude možné pokochať pohľadmi na Strá-
žovské vrchy, pohorie Vtáčnik a Tríbeč, ktorý uzatvára až  horizont východu. Na juhu sa otvára široká 
Podunajská kotlina s pohľadmi na zaujímavosti tejto oblasti.   

       Rozhľadňa RADOŠINKA spolu s rozhľadňou na Marháte v Považskom Inovci, ktorá  tiež patrí do 
nášho rozšíreného mikroregiónu, vytvárajú ďalší priestor pre návštevníkov v rámci   spoznávania  jeho 

prírodných krás, kultúrnych, historických a iných pozoruhodností. 					   
kst

Zo života KST RADOŠINKA
	
    V minulom čísle Čabského spravodajcu sme 
informovali o založení Klubu slovenských turis-
tov RADOŠINKA a tiež aj o zámere našej prvej 
aktivite t.j. silvestrovskom výstupe na vrch Mar-
hát v Považskom Inovci. Z našej členskej základne 
/20 členov/ sa výstupu zúčastnilo  šesť členov a 
niekoľkí ďalší, ktorí sú pravidelnými účastníkmi 
silvestrovských výstupov sa nezúčastnili kvôli 
chorobe.
    Počasie na výstup bolo ako „stvorené“ na takúto 
aktivitu. Zamrznuté ráno, zubaté   slniečko, pod 
nohami vŕzgajúci sneh. Malé hlúčky návštevní-
kov - milovníkov prírody sa postupne zo všetkých 
strán spojilo v dlhý rad tesne pod vrcholom. No a 
na samotnom kopci pri rozhľadni sme sa takmer 
pri rozložených ohniskách na opekanie skoro 

nepomestili. Na výstup na rozhľadňu sa pre veľ-
ký záujem neoplatilo ani pomyslieť. Nálada  bola 
vynikajúca, ako to už na podobných podujatiach 
býva. Postretali sme tam aj takých známych, s kto-
rými sme sa často nevideli aj celé roky. Podebato-
vali sme, pospomínali na to dobré, čo sa udialo v 
starom  roku a ihneď sme mysleli na ten nadchád-
zajúci, nový. Popriali sme si do nového roku iba to 
najlepšie so želaním aby sme sa tu stretli v pohode 
aj na budúceho Silvestra.
    Piešťanský  klub turistov sa  postaral aj o občer-
stvenie v podobe horúceho čajíka, ktorý nás veru 
dobre zahrial, keďže sme si ho nezabudli aj trochu 
vylepšiť obsahom z našich  ploskačiek. Pohodu 
nám spríjemňovala aj kántry skupina z Piešťan, 
ktorá nás pobavila známymi piesňami. No a keď-
že sa priestor pod rozhľadňou stále viac a viac za-
pĺňal prichádzajúcimi návštevníkmi, bolo pomaly 
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potrebné pomýšľať na odchod. Zbalili sme batohy, 
urobili ešte zopár fotografií, aby sme nezabudli na 
silvestrovskú atmosféru a začali sme sa poma-
ly predierať pomedzi prichádzajúcich. Postupne 
sme sa dostali do zostupového  tempa a prestali 
nás oziabať aj  prsty na nohách. Dolu pod kopcom 
nás ešte zastavila skupina poľovníkov, ktorí si pri 
chatke opekali a v dobrej nálade sa bavili. Vraj ich 
nesmieme obísť a musíme ochutnať ich „elixír“ na 

zahriatie. Nás, ktorí sme nemuseli riadiť našich 
štvorkolesových  „tátošov“ nebolo treba veru dlho 
prehovárať. Po príjemne strávenej chvíľke  sme sa 
s nimi rozlúčili a zakrátko sme sa už viezli domov 
ku svojim rodinám.
    Prežili sme spolu jeden z prekrásnych dní plný 

úprimných stiskov rúk a prianí. Bodaj by bol 
takýmito dňami naplnený  celý rok 2015	

kst

Vítanie detí narodených v roku 2014

Áno, každé narodenie dieťaťa je malý zázrak, každé dieťatko je stelesnením krásy, čistoty a nevinnosti, 
je pokračovaním nášho života. Dňa 16.2.2015 sa v kultúrnom dome v Čabe konalo slávnostné uvítanie 
detí do života. Opäť sme spoločne s rodičmi, starými rodičmi a ostatnými prítomnými prežívali neopa-
kovateľné a vzácne chvíle. Veď čo je krajšie, ako hľadieť do nevinných detských očí? Čo je nežnejšie, ako 
objatie krehulinkými detskými rúčkami? A čo je vzácnejšie, ako počuť smiech z tých malých ústočiek? 

V našej obci sme vítali týchto občiankov Ninu 
Ďurkovú, Moniku Novákovú a Renátku Reptovú. 
Po príhovore pani starostky všetkým predniesli 
básničky deti z materskej školy a zaspievali piesne 
Anička Ahmetagić a Sophia Miškóciová. A čo za-
želať našim novým občiankom? Nech sú vždy ob-
klopení láskou a starostlivosťou, nech rozkvitajú 
zdravím a nech je ich život naplnený radosťou a 
šťastím.

M.Bálešová

Vitaj nám na svete,
dieťatko krásne,

Tvoj príchod znamená
radosť a jas,

zo šťastia rodia sa
najkrajšie básne,
ktoré Ti napíše

život a čas.
Život je dar, čriepky

šťastia malé,
treba si ho 

vážiť a ľúbiť neskonale.

Plán turistických aktivít na rok 2015	
	
Január -		  Individuálne aktivity
Február -		  Žibrica, Zobor
Marec -		  Veľký Tríbeč, Marhát,  Bezovec
Apríl -		  Marhát
Máj -		  Vtáčnik, Buchlov, Rokoš
Jún -		  Veľký Choč, Babia hora
Júl -	 Gaderská dolina, Kráľova studňa, Krížna
August -		  Vysoké Tatry
September - 	 Slovenský raj, Lomnický štít
Október -	 Veľký Lopeník, Vršatec, Záruby
November -	 Zobor, Marhát, Panská  Javorina
December -	 Veľký Tríbeč  (Silvester 2015)
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Nové knihy v obecnej knižnici

Knihy pre dospelých – beletria
Mária M. Janošková 	 Vyhorená dúha
Catherine Coulterová	 Divoká nevesta
Tlhabi Redi	 Africká láska
Robert Muchamore	 Záťah Cherub
Todo Burpo	 Nebo nie je výmysel
Erin Morgensternová	 Nočný cirkus
Dee Hendersonová	 V lavíne
Maxim E. Matkin	 Hviezda jasná
John Green	 Na vine sú hviezdy
Jozef Karika	 Strach
Andrea Rinová	 Lavína
Darina Hamarová	 Životom nekráčam sama
Darina Hamarová	 Slzy muža
John Green	 Papierové mestá
Ivana Havranová	 Emma
Táňa K. Vasilková	 Čo to bude?
Danielle Steel	 Víťazi
Dee Hendersonová	 Pod hladinou
Jana Pronská 	 Rytierova česť
Kristína Falťanová	 Modlitba za hriech
Veronika Šikulová	 Medzerový plod
Catherine Hydeová	 Elektrický boh
Dominik Dán	 Jednou nohou v hrobe
Thomas Perry	 Tanec za mŕtvych
Agata Christie 	 Smrť na Níle
Petr Tóth		  Komando 52
Kristina Hannahová	 Túžba po láske
Paulo Coelho	 Cudzoložstvo
Robert Harris	 Dôstojník a špión
Jo Nesbo		  Syn
James Cormac	 Vynáranie
Nicky Pellegrinová	 Caffe Angeli
Michael Blake	 Tancuje s vlkmi
Hryc Andrej	 Inventúra

Knihy pre dospelých - odborná literatúra
Radomír Siklienka	 Chránená krajinná oblasť Ponitrie
Adriana Poláková	 Napečené s láskou 2
Karol Mizola	 Najkrajšie cyklovrcholy po Slovensku
Tomáš Trstenský	 Najkrajšie hrebeňovky po Slovensku
Ján Horecký 	 Slovenčina na dlani
Ing. Helena Turzíková	Testy a pravopisné cvičenia zo SJ
Mgr. Ľubomír Stískal	 Testy Testmonitor – matematika
Mgr. Oľga Péteryová	 Zbierka úloh zo Slovenského jazyka
PhDr. K. Vrlíková	 Monitor vedomostí žiakov 
		  zo Slovenského jazyka
Prof. Ing. Arch. 	 Vybrané etické
Štefan Hraška	 problémy v biológii
Peter Keresteš	 Lužianky – dejiny obce

Knihy pre mládež - beletria
Veronica Roth	 Divergencia
Veronica Roth	 Rezistencia
Veronica Roth	 Experiment
Zuzka Šulajová	 Džínsový denník
Zuzka Šulajová 	 Džínsový denník 4
Cressida Cowell	 Štikút 1, Ako si vycvičiť draka
Cressida Cowell	 Štikút 2, Ako sa stať pirátom
Mary Hooperová	 Perfektné prasiatko
Astrid Lindgrenová	 Grétka a Betka
Katarína Kerekesová	 Mimi a Líza
Adolf Dudek	 7 zlatých rozprávok
Ivana Černáková	 Čítajme si spolu
Zdeněk Miler	 Krtko a mamička
Zdeněk Miler	 Krtko a Vianoce
Eduard Peliška 	 Rozprávková babička
Mária Peskurová	 Čarovné rozprávky
B. Midant-Reynes	 Trpazlík z Puntu
Martina Solčanská	 Počkám tu na teba
Peter Čadlický 	 Príbehy z čajových lístkov

Knihy pre mládež – náučná literatúra
M. Neubacherová	 100 skvelých nápadov z papiera
F.Javier Puchades	 Moje zvieratko
Ondrej Sliacky 	 Divy Slovenska nielen pre deti
Mária Čechová	 Z čoho sa skladá naše telo?
	 M.Bálešová

Akcie v materskej škole

Sokoliar v materskej škole
Vidieť sovu, či sokola na obrázku a vidieť ich na 
vlastne oči, dokonca si ich môcť dať na ruku sú dve 
rozličné veci. Aj toto je jeden z dôvodov, prečo sme 
sa rozhodli pozvať do nasej materskej školy skupinu 
PEREGRINUS, /Sokol sťahovavý, ktorý ma latinsky 
názov Falco peregrinus/. Je to mladá skupina nad-
šencov, ktorá realizuje rôzne akcie pre všetky veko-

vé kategórie, oboznamuje deti so svetom vtáctva, a v neposlednom rade učí ľudí o živote živých bytosti, 
ktorí doslova spolunažívajú s  nami ľuďmi.

 M. Domanová učiteľka  MŠ 
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Spievaj že si spievaj

Dňa 27. 2 nás v škôlke navštívili manželia Peter a 
Katarína Hlbockí. Hlavnou myšlienkou ich 
koncertu bolo sprostredkovať deťom ľudovú pie-
seň, zvyky a slovenské tradície. Počas koncertu 
sa  deti oboznámili s nástrojmi ako gajdy, fuja-
ra, drumbľa, okarína, ninera, alebo ozembuch a 
mrmlák. Deti sa dozvedeli o histórii nástrojov a 
o zaujímavostiach spojených s našimi typickými 
slovenskými ľudovými nástrojmi, ktoré sú pre deti 
už len vzdialenou minulosťou. Manželia Hlbockí, 
ktorí sami majú 8 detí a všetky deti vychovávajú k 
láske s nástrojom a slovenskému folklóru, vystúpi-
li so svojim najmladším synom Jakubkom a touto 
cestou sa snažia o formovanie vzťahu detí k našim 
tradíciám.

M. Domanová učiteľka MŠ

Karneval

Za nami je vydarená akcia, na ktorú sa deti veľmi 
tešili. Museli sa tešiť veľmi, keďže rodičia vynalo-
žili energiu, peniažky a námahu /niektorí si vyro-
bili kostýmy doma!/ a deti odeli do prekrásnych 
masiek. Za to rodičom patrí veľká vďaka.
Deti boli usmiate a farebné. Ak sa lepšie pozriete 
na fotografie nájdete zmes naozaj rozprávkových 
postavičiek, celý náš kolektív potešili masky, kto-
ré snáď už ani nie je vidieť. Pozrite sa na nášho 
kuchára, farmára, lienku, kovboja, ale za povšim-
nutie určíte stoja aj ostatné masky ako maska Ri-
mana, mikymausky, elzy, batmenky, piráta, koryt-
načky ninja a iné.
Za vytvorenie výbornej atmosféry ďakujeme i ta-
jomnej cigánke, motýlikovi i kráľovnej šašov.
I tato akcia nám ukázala, že akcie ako táto  majú 
stále pre deti veľký význam a zmysel. Deti si užijú 
nielen veľa zábavy a pohybu /pohybu!/, ale utu-
žujú si vzťahy medzi sebou, učia sa vzájomne malí 
od veľkých a veľkí od malých detí, učia sa rešpek-
tovať jeden druhého.

M. Domanová učiteľka MŠ

Fašiangy sme ukončili pochovaním basy 

Fašiangy – obdobie od Troch 
kráľov po utorok pred Po-
polcovou stredou, patrí k 
najveselšiemu obdobiu roka. 
Posledných pár rokov sa fa-
šiangové tradície v našej obci 
zachovávajú vďaka speváckej 
skupine Čabanka. A bolo tak 
aj v nedeľu 15. februára v kul-
túrnom dome. Na fašiangovej 
zábave, ktorá sa každoročne v 

tomto čase konala sa všetci prítomní zabavili, zaspievali a hodovali. Ši-
kovné tety pripravili pre prítomných vynikajúce šišky (bolo ich presne 
490 ks). O zábavu sa už tradične postarala spevácka skupina Čabanka s 



10

novými malými členkami Sophiou Miškóciovou a Anič-
kou Ahmetagić. Po zábave sme sa spoločne pochovali 
starú basu a uložili ju na odpočinok až do Veľkej noci. Akt 
pochovania basy symbolizuje, že hudobné nástroje zmĺk-
nu, zábava sa končí, nastáva obdobie 40-dňového pôstu a 
ľudia sa majú ponoriť viac do seba. Obdobie pôstu začína 
Popolcovou stredou a končí sa Veľkým piatkom.
Za pomoc pri organizovaní pohostenia pre prítom-
ných chcem zo srdca poďakovať hlavne p. Márii Pištovej, 
Gertrúde Fačkovcovej, Lýdii Líškovej a Amálii Gregušovej, 
ktoré od rána šišky neúnavne pripravovali.

M.Bálešová

70-te výročie konca 
2. svetovej vojny v Čabe

Zapísané v Školskej kronike Štátnej ľudovej školy v 
Čabe učiteľom Ignácom Muócikom, ktorý bol kro-
nikárom od 1.9.1929.
Odpis z kroniky:
„Front sa blížil. Nemeckí vojaci našli aj našu školu, 
ktorú zaistili pre ubytovanie vojska 7. januára 1945, 
vyučovanie bolo zastavené. Dňa 9. januára večer 
došli nemeckí vojaci a obsadili 2 triedy, kabinet a 
skoro celú bočnú stavbu. Od 31. januára používali 
aj malú chodbu s izbou. Novostavbu a zariadenie 
nešetrili. Nové i staré lavice vyložili 14. januára na 
dvor a len na moje zakročenie vynosili ich vojaci na 
poval. Všetkých vojakov bolo v obci 86, z toho 61 v 
škole. Odišli 7. februára 1945. Zariadenie, budova 
hodne poškodené, spálili asi 30q popíleného a por-
úbaného bukového dreva.
	 Dňa 16. februára bola škola zaistená pre 
ďalších nemeckých vojakov, ktorí došli 5. a 8. marca 
1945. Bolo ich asi 130, z toho 52 v škole. Obsadili: 
2 triedy, kabinet (veliteľstvo a 2 postele), malú izbu 
s chodbou, záchody, dreváreň, práčňu a chliev. Pá-
lia nie len školské drevo, ale i drevenú ohradu. Na 
dlážkach sa rúbe drevo. Nenávideli ma, lebo som im 
odopieral vydávať drevo, vytýkal poškodzovanie bu-
dovy a zariadenia. 
	 Napriek prítomnosti nemeckých vojakov 
v škole, bola prevedená kolaudácia vnútorného za-
riadenia 12. mar. 945.
V poslednom čase bolo viac poplachov. Nitra je 
bombardovaná 26. marca. Do Ašakerte dopadli 
bomby 29. marca večer asi o 20 h. I Nemci neraz 
mali poplach. 
Odišli a zas sa vrátili. Vedeli, že sa blížia ich ne-
priatelia a preto 30. marca ráno o 5 h opustili našu 

obec. 14 vozov s 25 koňmi a s Nemcami odchádzalo 
smerom na Radošinu – Piešťany. Tunajší roľníci za-
nechali kone, vozy a zachrániac svoje životy, vrátili 
a 4. – 7. apríla.
	 31. marca 1945 blížia sa delové rany, 
míny dopadajú tesne vedľa našej dediny. Každá 
rodina vyhľadáva svoj „bunker“, alebo pivnicu. Od 
obeda i my sme už v školskej pivnici. Nashromaždilo 
sa tam 10 rodín (20 dospelých, 19 detí, 4 kolísky, 1 
kočiar).
	 1. apríl 1945. Ráno medzi 3 – 4 h nám 
vypovedalo elektr. svetlo. Prví osloboditelia došli do 
našej obce ráno o 6 hodine. O ¾ 7 h stískam pra-
vicu pekného, urasteného Rusa na školskom dvo-
re. Na pocit radosti nikdy nezabudnem. Mali tu: 3 
nákladné autá, 2 delá pri schodoch do budovy, pri 
pivničnom okne mínomet, v okne na chodbe ľahký 
guľomet. V okolí školy bolo okrem toho 5 diel. Streľ-
ba smerovala na radošinskú dolinu a trvala od 7 h 
do 11 h. Po prvom výstrele zarinčalo sklo na školskej 
budove. Rozbitých bolo 75 tabiel. Už spomenutý Rus 
nás navštívil v pivnici a často ta prichádzal. Odoprel 
prijať alkohol. Zajedol si a neraz prišiel zaprášený, 
vypotený napiť sa vody. Bol obsluhovačom dela. 
Jeden vojak ČA bol pochovaný pri záhrade Petra 
Solčanského, potom premiestnený na cintorín a ne-
skoršie bol odvezený. Ďalší ranený vojak ležal v byte 
riaditeľa školy, po streľbe ho odviezli. Riaditeľ školy 
pohostil v byte sa nachádzajúcich dôstojníkov. Do 
školskej budovy sa dostali len 3 puškové strely.
	 Od Zbehov smerom na Radošinu cez 
našu dedinu prechádzala motorová pechota a hodne 
vojska hlavne popoludní. Pomaly mizol nepokojný 
život a veľkou vďakou sme zaviazaní Červenej ar-
máde za naše oslobodenie.“

Spracovala: M.Bálešová
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Ponitrianske združenie obcí 
pre separovaný zber 

a nakladanie s odpadmi 
(rozhovor s Mgr. M. Bakytom)

Už zopár mesiacov triedime odpad do žltých, 
modrých a hnedých smetných nádob. Ako tento 
projekt vznikol a aký má význam, sme sa spýtali 
pána Mgr. Michala Bakytu, absolventa verejnej po-
litiky a verejnej správy a projektového koordináto-
ra Ponitrianskeho združenia obcí pre separovaný 
zber a nakladanie s odpadmi.

1) Mohli by ste mi na úvod priblížiť, čo je to Ponit-
rianske združenie obcí pre separovaný zber 

a nakladanie s odpadmi?
Ponitrianske združenie obcí pre separovaný zber 
a nakladanie s odpadmi (ďalej len PZO) vzniklo 
v roku 2005 ako reakcia na zákon o odpadoch, 
ktorý bol schválený v tomto roku a s účinnosťou 
od roku 2010 ukladá obciam separovať jednotlivé 
zložky komunálnych odpadov ako napríklad plas-
ty, papier,  biologicko – rozložiteľný odpad, sklo a 
pod. Pred týmto zákonom väčšina obcí zabezpečo-
vala pre svojich občanov prakticky len zvoz toho, 
čo dnes nazývame zmesový komunálny odpad, v 
lepšom prípade zvoz skla a plastových fliaš. PZO 
dnes združuje 60 obcí v okresoch Topoľčany, Nit-
ra a Šaľa. Vo všetkých členských obciach sa dnes 
poskytuje rovnaká a komplexná služba za rovnakú 
cenu. Hlavným cieľom PZO je znižovanie zmeso-
vých komunálnych odpadov (odpadov, ktoré dnes 
končia na skládkach).

2) Aká je Vaša funkcia v PZO? 
Momentálne v PZO zastávam pozíciu projektové-
ho koordinátora. V praxi to vyzerá asi tak, že mám 
na starosti koordináciu jednotlivých posádok, kto-
ré zabezpečujú zvoz odpadov, komunikáciu s jed-
notlivými členskými obcami združenia, ako aj ko-
munikáciu s riadiacim orgánom – Ministerstvom 
životného prostredia (vypracovávanie monitoro-
vacích sprav a iných dokumentov).

3) Nielen v našej obci, ale aj v okolitých obciach, už 
niekoľko mesiacov separujeme odpad. Aké sú Vaše 
(profesionálne) dojmy z tohto projektu? Narazili ste 
na nejaké problémy, obmedzenia? A čo hodnotíte 

ako najväčšie pozitívum celého projektu?
V prvom rade musím povedať, že som veľmi rád, 

že sa nám podarilo celý projekt zrealizovať a úspeš-
ne spustiť. Táto snaha totiž trvala 10 rokov. Dnes 
sa PZO môže pochváliť vlastným dotrieďovacím 
zariadením, kompostárňou a strojovým parkom. 
Za problém ja osobne považujem skutočnosť, 
že niektorí naši občania vôbec nevedia, prečo by 
mali triediť odpad . V porovnaní s krajinami ako 
je napríklad susedné Rakúsko, kde je veľmi vysoké 
povedomie ľudí v súvislosti s odpadmi, sme nao-
zaj veľmi pozadu. Verím však, že toto je len otázka 
času, kedy si naši ľudia uvedomia nutnosť separo-
vať odpad, čím výrazne prispejú k ozdraveniu ži-
votného prostredia. Osobne ma teší že do projektu 
je zapojených okolo 25 000 domácností, čo pred-
stavuje viac ako 70 000 obyvateľov na pomerne 
veľkom území. 

4) Zaujímalo by ma, či sú aj v oblasti nakladania s 
odpadmi nejaké trendy, novinky. 
Čo je momentálne „moderné“?

V uplynulých dňoch bola schválená novela zákona 
o odpadoch, ktorého dopady na samosprávy bude 
nutné premietnuť do praxe. 

5) Kde čerpáte inšpiráciu vo svojej práci (hlavne v 
oblasti separovania odpadu)? 

(Čerpáte inšpiráciu v zahraničí, alebo skôr na 
základe požiadaviek Vašich klientov?)

Pri tvorbe projektu sme sa inšpirovali Rakúskom 
a Nemeckom. Taktiež využívame všetky dostupné 
informácie z rôznych odborných portálov, perio-
dík a sympózií.

6) Je niečo, čo pripravujete v (blízkej) budúcnosti, 
nejaké zmeny alebo novinky, ktoré sa týkajú 

obyvateľov našej a okolitých obcí?
V priebehu nasledujúcich týždňov začneme s na-
vážaním rašeliny do jednotlivých obcí PZO, ktorú 
sme získali kompostovaním procesom z bio -od-
padu, ktorý zbierame v hnedých nádobách a ze-
leného odpadu, ktorý je umiestnený na zberných 
dvoroch v obciach. Túto rašelinu budú môcť ob-
čania zadarmo využívať, napríklad vo svojich zá-
hradkách či skleníkoch ako obohatenie pôdy. Aj 
takto chceme ľudí motivovať k separovaniu odpa-
du.

7) Na záver, čo by ste odkázali ľuďom nejaké rady, 
odporúčania v oblasti 

vývozu a separovania odpadu?
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Vo vedení ZO JDS v Čabe nastala zmena

Dňa 23.2.2015 výbor Základnej organizácie Jedno-
ty dôchodcov Slovenska zvolal výročnú schôdzu na 
ktorej bol zvolený nový výbor v zložení p. Gabriela 
Hajdúchová, Táňa Šmitalová, Elena Šmitalová, Marta 
Mikušková, Mária Hurtová a revízna komisia v zlože-
ní Tibor Lampert, Anna Hrebíková.
Verím, že prioritou nového výboru bude, aby pokra-
čoval na spestrení života seniorov v našej obci.
Výbor, ktorý bol zvolený dňa 19.2.2002 končí svo-
ju činnosť a odovzdáva pôsobenie mladším. Veľká 
vďaka patrí všetkým členom a členkám, ktorí trinásť 
rokov pôsobili v ZO JDS Čab v zložení Marta Solčan-
ská, Anna Stančíková, Lýdia Líšková, Mária Hurtová, 

Mária Pištová, Soňa Guthová, Getrúda Fačkovcová a revízna komisia pracovala v zložení Ján Andacký, 
Vladimír Závodný a Amália Gregušová.
Za svojho pôsobenia sme sa smažili pomáhať a riešiť problémy našich členov. Počas našej činnosti sme 
úzko spolupracovali so všetkými seniormi teda i s nečlenmi. Veľa vecí sa nám nepodarilo doriešiť ako 
napr. stravovanie, zníženie dane pre ZŤP a ďalšie. Verím, že nový výbor bude mať väčšiu podporu a 
porozumenie vo vedení našej obce. Cieľom odchádzajúceho výboru bolo, aby aspoň čiastočne skva-
litniť spoločenský život všetkých seniorov. Novému výboru želám pevné zdravie a veľa entuziazmu do 
ďalšej činnosti.

Marta Solčanská

Predpokladám, že obyvatelia vašej obce by nikdy 
nesúhlasili s tým, aby na území Čabu bola skládka 
na zmesový odpad. Tak ako nechcete smetisko na 
území obce vy v Čabe, tak ju nechcú ani ľudia v 
Čakajovciach, Podhoranoch alebo v Lehote. Aby 
čo najmenšie množstvo odpadu skončilo na sklád-

kach, je potrebné dôkladné separovanie odpadu 
a jeho následná recyklácia. Rád by som občanov 
Čabu týmto požiadal, aby vo svojom vlastnom zá-
ujme dôsledne odpad separovali a viedli k triede-
niu odpadov aj svoje deti.

Eva Ballová Mikušková

Čarovanie s vareškou

Makový zákusok

Cesto:
1 pohár kryštálového cukru
2 poháre polohrubej múky
2  poháre mletého maku
7 ks vajec
6 polievkových lyžíc teplej vody
½ balíčku kypriaceho prášku do pečiva

Krém:
400 ml mlieka
1/2 pohára kryštálového cukru
1 ks Zlatý klas
250 g  maslo (Hera, Helia)

Poleva:
250 g práškového 
cukru
3 polievkové lyžice 
citrónovej šťavy
2 polievkové lyžice 
horúcej vody

Postup:
Cukor, 6 žĺtkov a teplú vodu rozmiešame mixérom 
do peny. Potom zašľaháme preosiatu múku, pre-
miešanú s kypriacim práškom a mak. Nakoniec 
varechou zašľaháme sneh zo 7 bielkov. Pečieme na 
vymastenom a múkou vyspanom plechu (alebo ho 
môžeme vystlať papierom na pečenie) na 180°C asi 
30-40 minút (záleží od rúry, preto kontrolujeme 
špajdlou či je prepečený).
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Pripravíme si krém. V mlieku vymiešame jeden 
žĺtok, cukor a Zlatý klas a za stáleho miešania uva-
ríme hustý puding. Podľa chuti môžeme ešte do-
sladiť. Po vychladnutí puding vyšľaháme so zmäk-
nutým maslom.
Upečený plát cesta po vychladnutí pozdĺžne pre-
režeme na dve časti. Prvú polovicu potrieme kré-
mom a prikryjeme ju druhou. Navrch nalejeme 
citrónovú polevu, pripravenú tak, že do vody a 
citrónovej šťavy mixérom zašľahávame cukor, kým 
nezhustne. Môžeme podľa potreby pridať vodu 
alebo citrónovú šťavu. Koláčik dáme na pár hodín 
stuhnúť do chladničky, a môžeme podávať. Dobrú 
chuť! 

Plnené slimáky z kysnutého cesta

Cesto: 	
400 g hladkej múky
1 kocka droždia
1 vajce
2 dcl mlieka
1 lyžička kryštálového cukru
štipka soli

Plnka:
zmes čerstvých byliniek (ak nemáme môžeme po-
užiť sušené)
200 g strúhaného syru
250 g stuženého rastlinného tuku (Hera alebo kla-
sické maslo)
1 balenie paradajkového pretlaku
1 cibuľa
1 strúčik cesnaku
200 g kuracieho alebo morčacieho mäsa
koreniaca zmes na mäso
soľ
250 ml smotany na šľahanie

Postup:
Z ingrediencií na cesto vypracujeme kysnuté ces-
to (kvások si spravíme z teplého mlieka, v ktorom 
sme rozpustili cukor a rozdrobíme doň kvasnice, 
po napučaní kvások pridáme do múky s vajcom a 

vymiesime) , ktoré 
necháme kysnúť 40 
minút. Medzitým 
si pripravíme pln-
ku. Na troške tuku 
orestujeme na pan-

vici cibuľku s cesnakom, pridáme mäso nakrája-
né najemno (alebo pomleté), osolíme, okoreníme 
koreniacou zmesou na mäso a dusíme domäkka. 
Pridáme pol balenia smotany na šľahanie a ešte 
dusíme kým nezhustne.
Cesto po vykysnutí ešte premiesime, rozdelíme na 
dve polovice, každú postupne vyvaľkáme na 2,5cm 
hrubý plát. Prvú polovicu natrieme paradajkovým 
pretlakom, posypeme strúhaným syrom, nakrája-
nými bylinkami, a na to všetko nahrubo na-
strúhame stužený rastlinný tuk alebo maslo (asi 
pol balenia). Osolíme a okoreníme. Plát stočíme 
do rolády. Ostrým nožom krájame na koliečka asi 
3 cm hrubé a tie následne ukladáme na plech. Po-
trieme ich rozšľahaným vajcom alebo smotanou 
na šľahanie. Necháme na plechu kysnúť ešte 15 
minút. Dáme piecť do rúry na 180°C.Druhý plát 
si rovnako rozvaľkáme. Dáme naň zmes mäsa (vy-
chladnutú) a navrch nahrubo nastrúhame stužený 
rastlinný tuk. Rovnako stočíme, nakrájame potri-
eme vajcom alebo smotanou a upečieme. Dobrú 
chuť!

Vajíčková nátierka
Ingrediencie:	
8 slepačích vajec 
2 polievkové lyžice plnotučnej horčice
1 balenie krémovej bielej nátierky bez príchute
100g masla
1 hrsť nasekanej pažítky
soľ
korenie
najemno nakrájaná cibuľka, prípadne aj reďkovka

Postup:
Vajíčka uvaríme. 
Po vychladnutí 
oddelíme žĺtky od 
bielkov. Žĺtky vy-
šľaháme s maslom, 
nátierkou a horči-
cou, pridáme na-
hrubo nastrúhané bielky, nasekanú pažítku, podľa 
chuti soľ, korenie. Pri podávaní posypeme najem-
no nasekanou cibuľkou alebo reďkovkou.

Zdroj: internet D. Bálešová
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Škôlkársky ples

Rodičia detí navštevujúcich Materskú školu v Čabe, spolu s pani učiteľkami, priateľmi a podporovateľmi 
MŠ usporiadali tento rok Škôlkarsky ples. Zvolili sme si dvojnásobne magický dátum – noc na prelome 
piatka 13-teho a dňa svätého Valentína.
Hoci sme sa na ples pripravovali už od jesene, posledné týždne pred plesom sme sa museli vysporiadať 
s nejednou prekážkou, no vrcholom bol štvrtok tesne pred plesom, keď nás ráno v škôlke vítali pani 
učiteľky stojac po členky vo vode s tým, že škôlku vytopilo. Takže namiesto radostných príprav všetky 
zamestnankyne škôlky zachraňovali, čo sa dalo, a aj napriek únave sa k nám popoludní pripojili a spo-
ločnými silami sme sa pustili do príprav sály v Kultúrnom dome.
A hoci povery o piatku 13-teho nie sú veľmi lichotivé, pre nás bol tento dátum šťastným. Škôlku sa 
podarilo v rámci možností vysušiť, sála bola pripravená včas a hostia sa začali pomaly schádzať. Okolo 
19:30 už boli takmer všetci prítomní a ples sa mohol začať. Po privítaní všetkých hostí sa slova ujala 
Janka Kunová, riaditeľka MŠ, aby všetkých prítomných ešte raz privítala, popriala im príjemnú zábavu 
a otvorila ples.
Po prvom tanečnom kole nás potešili svojim hudobným predstavením Ema a Tamara Barusové a po 
večeri už bola zábava v plnom prúde. Do tanca nám hrala skupina Eminent, a dôkazom, že hrala naozaj 
vynikajúco, bol neustále plný parket. Tesne po polnoci si všetci nedočkavo pripravili tombolové lístky a 
čakali, či sa na nich usmeje Šťastena. Keďže každá vstupenka bola zlosovateľná, každý mal šancu vyhrať. 
Cien bolo neúrekom (viac ako 70, hlavnou cenou bol LCD televízor od Obecného úradu v Čabe) a tak 
mnohí odišli s plesu s nejakou cenou. Prekvapivo bol najžiadanejšou cenou tomboly fúrik, z ktorého 
sa tombola žrebovala. Po tombole sme pokračovali v zábave vo Valentínskom duchu až do skorých 
ranných hodín.
Touto cestou sa chcem v mene všetkých organizátorov srdečne poďakovať všetkým sponzorom a  ano-
nymným darcom. Konkrétne ďakujeme sponzorom: Obecný úrad Čab, Retic, Devio Nové Sady, TJ 
Čab, Červený kríž, Autodoprava Halvoník, DAB, DaPin - p. Matušíková, Doctor‘s Pub, Gamax s.r.o, 
IP Design, Ján Kurinec - ZUŠ Medea, Kaderníctvo Luci - p. Čapkovičová, Suchokvet - p.Staňová, L&Š, 
Lekáreň Nové Sady, Limatech, Novafenz, Lutiva, Pedikúra–manikúra - p. Maláková, Peterson, Bosh, 
Pohostinstvo - p. Valuška, Primon Sila, Respect - p. Mareček, Slovenský rybársky zväz - M.Zálužie, 
Stavivo, Stolárstvo Krajčovič, SVS Nitra, Zlatý Bažant, Veľkopopovický Kozel, Zovos, p. Hanusová, p. 
Melovičová, p. Molnárová, p. Zacharová, p. Králik.
V neposlednom rade chcem vysloviť veľké poďakovanie rodičom, príbuzným a celému personálu MŠ – 
všetkým, ktorí prípravám plesu venovali množstvo energie, času, no hlavne odhodlania a entuziazmu. 
Bez ich nezištnej pomoci by nebolo možné ples pripraviť.
Dúfam, že o rok sa na plese opäť uvidíme.

Eva Ballová Mikušková

15. ročník Vianočného turnaja 
v stolnom tenise

Počas Vianočných sviatkov už tradične organi-
zovala Telovýchovná jednota obce Čab vianočný 
turnaj v stolnom tenise . Tohoročný turnaj bol ju-
bilejný, nakoľko sa nadšenci tohto športu stretli pri 
zelených stoloch už po 15-ty krát.
Turnaj bol rozdelený do troch hracích dní. V pon-
delok 22. decembra 2014 sa zišli najmladší hráči v 
žiackej kategórií. Na turnaj sa dostavilo 6 hráčov. 
Po odohraní základných skupín sa hráči stretli vo 
finálovej skupine, z ktorej vzišiel víťaz. 

Registrovaní hráči, zľava: Peter Varaga ,Matej Vranka, 
Andrej Uhrák, Miroslav Tomko
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Prvé miesto obsadil Adam Lidaj, na druhom mies-
te skončila Katarína Turanová a bronzovú medailu 
získal Dávid Šmitala. 
V sobotu 27.decembra sa konal turnaj registrova-
ných hráčov TJ Čab. Účasť na turnaji činila cel-
kovo 22 hráčov. Hráči boli rozdelení do 5 skupín. 
Po odohraní zápasov v základných skupinách, po-
stúpilo ďalej 10 hráčov (prví dvaja z každej skupi-
ny). Tí, ktorí nepostúpili ďalej, však nezostali dlho 
bez pohybu, nakoľko sa hralo aj o umiestnenie a 
každý si zahral dosýta. Desiatka najlepších me-
dzitým bojovala vo finálovej skupine. Do finále 
sa nakoniec prebojovali Andrej Uhrák a Miroslav 
Tomko. Vo finále nakoniec uspel Andrej Uhrák a 
deviaty krát sa stal víťazom turnaja registrovaných 
hráčov. V súboji o tretie miesto si poradil Matej 
Vranka s Petrom Varagom.
 Na rad prišlo dekorovanie víťazov, po ktorom 
nasledovala ešte jedna udalosť, a to odovzdanie 
ďakovnej plakety končiacemu starostovi Ing. La-
dislavovi Mellenovi. Touto cestou chcem v mene 
všetkých športovcov poďakovať pánovi starostovi 
za dlhoročnú podporu športu v obci.
O deň neskôr, v nedeľu 28.decembra sa súťažilo 
v kategórii neregistrovaných hráčov. Za zelenými 
stolmi si zmeralo svoje sily dovedna 15 hráčov. 
Súťažiaci boli rozdelení do troch skupín, z každej 
postúpili dvaja najlepší do finálovej skupiny. Po 
odohraní všetkých súbojov sme spoznali víťaza. 
Tak ako pred rokov sa ním stal Andrej Hrebík. 
Striebornú medailu vybojoval Jozef Slovák, tretie 
miesto obsadil Pavol Šunderlík pred štvrtým Šte-
fanom Kopčanom.
Pre všetkých zúčastnených bolo pripravené občer-
stvenie a výborná turnajová kapustnica, s prípra-
vou ktorej nám pomohol Ivan Mareček. Na záver 
chcem poďakovať všetkým zúčastneným, ako aj 
tým, ktorý pomohli s prípravou turnaja. V tejto 
športovej tradícii chceme pokračovať aj naďalej a 
tešíme sa na Vás všetkých znova o rok.

Peter Vranka
predseda TJ Čab

žiaci, zľava: Dávid Šmitala, Adam Lidaj, Katarína Turanová

Zápasová momentka 

Odovzdanie ďakovnej plakety Ing. Ladislavovi Mellenovi

Neregistrovaní hráči
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Stolnotenisová sezóna je už takmer za nami

Väčšina stolnotenisových súťaží má sezónu 2014/15 už za sebou, poďme sa teda pozrieť ako v nej 
obstáli Čabské družstvá. 
Mužstvom, ktoré ešte nemá sezónu za sebou je naše A-čko, ktoré pôsobí v 2.lige NR+TN kraja. Naše 
mužstvo je nováčikom v tejto lige, čo sa prejavilo na postavení v tabuľke, kde stojí na 14–tom mieste. 
Hráči majú pred sebou ešte 5 kôl, a pravdepodobne si zahrajú baráž o udržanie sa v 2. Lige. Konečné 
umiestnenie bude známe niekedy koncom apríla.
Čab B v 4.lige podával počas celej sezóny vyrovnané výkony čo sa odrazilo aj na konečnom poradí, keď 
vo vyrovnanej súťaži sa dlho držal na peknom 4.mieste, no nevydarený  záver sezóny ho odsunul na 
6.priečku v konkurencii 12 mužstiev.
Čab C v okresnej 5.lige obsadil pekné 5.miesto v 12 člennej konkurencii.
V 6.lige štartoval tím Čab D, ktorý spomedzi 12 tímov  obsadil 10.miesto.

OZNAMY, VÝZVY, SŤAŽNOSTI, UPOZORNENIA

Uzávierka obecných novín:
Uzávierka letného čísla obecných novín bude 20. júna 2015. Svoje príspevky môžete nosiť na obecný 
úrad a to buď písané rukou, na diskete, CD alebo ich môžete zaslať na emailovú adresu: obecnyurad-
cab@stonline.sk 

Čistenie priekop a čistenie ciest:
Upozorňujeme občanov na udržiavanie priekop pred rodinnými domami z dôvodu možnosti výskytu 
prívalových dažďov. Zároveň upozorňujeme občanov na povinnosť očistenia ciest od blata, ktoré znečis-
ťujú traktory po jarných prácach v záhradách.

Voľný pohyb psov po obci a ich venčenie na verejných priestranstvách
Obecný úrad dôrazne upozorňuje všetkých majiteľov psov, aby pohybu zabránili voľnému pohybu psov 
po obci. Zároveň žiadame, aby majitelia psov nevodili na miesta, kde je to prísne zakázané. Podľa Vše-
obecne záväzného nariadenia (VZN) č. 4/2013 o niektorých podmienkach držania psov na území Obce 
Čab je prísny zákaz vodenia psov do areálu a budovy materskej školy, športového areálu obce – det-
ské ihrisko, viacúčelové ihrisko, tenisový kurt, fitnes zóna, prístrešok pre športové podujatia, futbalové 
ihrisko, do areálu cintorína, areálu kaplnky, budovy obecného úradu a kultúrneho domu. V prípade, ak 
vedie majiteľ psa na vôdzke a pes znečistí verejné priestranstvo, je majiteľ povinný výkaly z verejného 
priestranstva odstrániť. V prípade porušenia ustanovení tohto VZN sa majiteľ dopúšťa priestupku, za čo 
mu hrozí pokuta až do výšky 165 Eur.

Cintorínsky odpad:
Upozorňujeme občanov na porušovanie zásad dobrého spolunažívania tým, že vyhadzujú cintorínsky 
odpad za plot cintorína. Tento odpad tam nepatrí. Väčšina občanov znáša odpad dolu do kontajnerov 
pri Dome smútku, ale nájde sa aj veľa takých, ktorý jednoducho vyhodia odpad z kvetov, vencov, ka-
hancov.... za plot a sú leniví ho zniesť dolu do kontajnerov aj napriek zákazovým tabuliam umiestneným 
pozdĺž celého plotu cintorína. Vyhodiť tento odpad za plot je neúcta voči tomuto miestu a občanom, 
ktorých hroby zosnulých sa nachádzajú v blízkosti plota. Pracovníci obce potom musia veľké množstvo 
odpadu spoza plotu zbierať z ťažko dostupného terénu a triediť. Dúfam, že tí, ktorých sa to týka sa nad 
sebou zamyslia a začnú odpad z cintorína znášať do určených kontajnerov. 
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Venujte prosím svoje 2% z dane
občianskemu združeniu ZRPŠ pri Materskej škole v Čabe.

Vaše 2% z dane pomôžu zabezpečiť pre deti v škôlke to najakútnejšie,
bezpečné, zdravé a podnetné prostredie pre deti.

Formulár pre poukázanie 2% nájdete na stránke www.obeccab.sk.

Ďakujeme!

rodičia detí a pedagogičky MŠ v Čabe

Združenie rodičov a priateľov školy pri MŠ v Čabe je nezávislé, 
dobrovoľné združenie rodičov (zákonných zástupcov) a žiakov MŠ v Čabe.

Jubilanti:
60 rokov	 Fábryová Anna
	 Rondoš Miroslav	
	
70 rokov 	Guth Gabriel
	 Močko Jozef
	 Krajičvočová Mária
75 rokov	 Ivanová Anna
	 Mesároš Milan

Spoločenská kronika

Opustili nás:
82 rokov	 Pagáč Ján
66 rokov	 Klepancová Marie
76 rokov	 Andacký Ján

Vitajte medzi nami:
Valúšková Alexandra
Rácová Natália

Prisťahovali sa:
Hlinka Andrej
Kucková Alexandra
Hlinková Ema
Ing. Tomeková Jana
Tomeková Ema
Tomek Adam
Holčíková Kristína
Kunocha Samuel
Kunocha Peter
Čúzy Martin
Čúzyová Jana
Čúzy Martin
Čúzy Michal 

Jednoduché a predsa pekné

Nie je nič krajšie ako potešenie duše, ak sa to niekomu 
podarí môže si byť istý, že daroval viac ako moc. Veď 
čo je viac ako jednoduchý ale úprimný úsmev na tvary. 
Je liekom v chorobe, partnerom v samote, bohatstvom 
v chudobe.
Dnes Vám ponúkam inšpirácie viac v obrázkoch ako 
slovom na Veľkonočne sviatky. 
Ak nájdeme doma kúsky starej latky prípadne deravé 

šaty, ktoré už na seba nedáte tak nech sa páči do modernej dekorácie 
z látok.

Jednoduché tulipány na špajdle.
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Z látky si vystrime dva rov-
naké kúsky, zošijeme po 
okrajoch a necháme malú 
dieru na vystuženie kvetu, 
cez ktorý natlačíme vatu 

potom došijeme a prichytíme o 
špajdľu. Podobným spôsobom 
si spravíme aj vajíčka, kačičky i 
barančeka. Baranček sa skladá z 
troch častí, hlava a dvakrát kvie-
tok, ktorý vytvorí telo.                                                  

Zdroj: internet

Veniec
Nie vždy, čo patrí do koša tam aj musí skončiť. 

Tak škrupiny z vajíčka šup na stôl, k tomu trošku machu, drôt 
a veniec je na svete.

Zdroj: DaVINCI 

Veselý kohútik 
Potrebujeme:

Obal na vajíčka
Vajíčka

Farby 
Farebný papier

 Nožničky

Postup: ako na obrázku

Zdroj: Zázračný ateliér
Autor: PaedDr. Eva Nováková
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Obecný úrad Čab 
a kultúrna komisia

Vás pozývajú 

na slávnostný program 
ku Dňu matiek, 

ktorý sa uskutoční 
v nedeľu 3. mája 2015 

o 15.00 hod. 
v kultúrnom dome.
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